MarTpuuu

IleaTa Ha TOBa MOOMAIIHO € [a IIOAIIOMOTHE BalllaTa CAMOCTOdTEAHA IIOATOTOBKA.
Bceku crymeHT, KOHUTO XKeaae aa IIpemane TOBa OOMAIIHO € HY:XXKHO Oa pellr M Ja
IIPeaCTaBU B HOOBP IMHMCMEH BUA 110 €IUH IIPHUMEP OT BCSIKA OT 3aJa4uTe OT MOAYA A.

HoMmeptsT Ha moaTodkaTa, KOSTO TPsOBa [a IIPECTaBUTE € PA3AWYEH 34 PA3AHYHUTE
CTYIEHTH U Ce IIPOMEHs B OTAEAHUTe 3aa4u. Toii ce u3uncagBa no popMmyaara:

1 + ocTaTbKa Ipu JiesieHre Ha cyMaTa (mn + 2z) Ha YMCaA0TO kK

KBOETO:

e YHCAOTO Mn e paBHO Ha ABYIUQPPEHOTO YUCAO, 0Opa3yBaHO OT IIOCAETHUTE ABE
nudpu Ha PaKyATETHHUS HOMED HAa CTYACHTA,;

e YHCAOTO Z € PaBHO Ha HOMepa Ha ChOTBETHATAa 33/1a4a;

e UYHCAOTO k€ pa3sAHYHO 3a Pa3AMYHUTE 3a7adyd U € IIOCOYEHO CAel HoMepa Ha
3a/agara.

npnmepﬂo, Ja U3YHMCAUM HOMEpaA Ha IIoATOoYKaTa OT 3adavda 5, KOATO TpH6Ba aa
npeacraBu CTYACHT C D H. *xwxxwR(3,

B cayudaa, ydactBammTe BBB (bopMysaTa BEAHMYHMHH ca: mn=3, z=5u k=7.
Caen 3aMecTBaHETO Ha ChOTBETHHTE CTOHHOCTH BBB (hopMyAaTa ce IoAydaBa, de

n = 1+ [ocTaTbKa OT JileJIEeHUeTO Ha YUCJA0TO mn + 2z = 3 + 2.5 = 13 Ha yucaoto k = 7]
-n=1+6=7.

CaemoBateaHo ctymeHT ¢ d.H. *******()3 rpgbBa ma mpeacTaBH pPeIIeHHUETO Ha
npuMep 5.7 ot 3azaua 5.

HomaitHOoTO BH ce mpuema 3a I'bAHO M 3a HEro IoAydaBaTe 2 TO4YKH, aKO CTe
PELINAY BAPHO U CTe 3aIlHicaAu Ao0pe, IoHe 3 3a1a4du OT MaayA A.

PermmenuneTro Ha CHOTBETHOTO IIOAYCAOBHE Ha BCSKa 3amada oT MoayA b Hocu 1o 1
OOIIbAHUTEAHA OOHyC-TOYKa. PelrrmanTe BAPHO caMo 337a4H OT MOAyA B moaydaBat
caMoO ChOTBETHHUTE OOHYC-TOYKH.

Moxaya A

Bamaua 1. (k=5) Hamepere marpuniara M = 24 — B.CT, ako:
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1.2)A=<1 3>,B=<2 0 —1>,C=(§ 50
2 -2 33 0
2 1 1 -2 1

1.3)A=<—1 3),B=<O 3 —1>,c=(g ‘1) é)
2 2 1 3 0
2 1 0 2 1

1.4)A=<1 —3>,B=<1 3 0>,C=(g L)
2 2 3 -1 -1
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1.5)A=<1 3>,B=<1 -3 2),c=(_31 > )
2 -2 3 3 0

Bamaua 2. (k=6) Ako F(x) = ax™ + ap_1x™ 1+ -+ a;x + ay, a, # 0 € IOAMHOM OT
cTereH n ¥ A e KBagpaTHa MaTpulia ot pea m, 1o F(A) = a, A" + a1 A" 1+ -+ a; A+
ayE,, e croiinocTTa Ha moamHoMa F(x) mpu x = A. Hamepete F(A), ako:

2.1)F(x)=x3—x+2, A=G (1)),
2.2) F(x) =x3 +x2+2, A= (_01 1)
2.3) F(x) = x3—2x2 +5, A=(_31 (1))
2.4)F(xX)=x*+2x+2, A= (; _01);
2.5) F(x) =x3-3x+1, A= (_12 (1)),
2.6) F(x) =x3—4x + 3, A= ((1) _12);

3anmaua 3. (k=4) HamepeTe BCUYKHU IIEAOYHCAEHH, JUATOHAAHU MaTPHUIIH A OT TPEeTH
pen, 3a KOUTO € U3I'bAHEHO PaBEHCTBOTO:!

3.1)A3+A4=0;

3.2) A3 = 44;

3.3) A2 - 24+ E; = 0;
3.4) A —34+2E; = 0.

3anaua 4. (k= 3) Pemere marpuunute ypaBHeHUd A.X = B u X.A = C, ako:

wa=( D= 8 9.c=C Y



a2)a=("0 %) B=(3 5 1) c=C Y
4.3)A=(é :é)'B:(_ZZ 2_ g)'cz(i 2)
Moxaya b

Bazaua 5. (k= 7)Hamepere BCUYKH MaTpUIY, KOMyTaTUBHU Ha MaTpulara A, ako:

51) 4= (—11 —23);

5.2) A=

(
5.3 a=(1 %)
(
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w

5.4) A=

)

Banmaua 6. (k= 3) Hamepere maTpuiiara A", 3a IPON3BOAHO €CTECTBEHO YHCAO N, aKo:

6.1) A= ((1) i)
62 4=(3 1)

6.3)a=(; )

HanomusgHe: OdopMeHUTE pelleHrsa TPS0Ba Aa mpeaaeTe Ha IMPEeIoaaBaTeAs, BOIEII]
BaIlleTo AadOpaTOPHO yIIpasKHEHUe 110 MaTeMaTHKa, B CpOKa IIOCOYEH OT HETO.

I[ToxxeaaBam Bu IIPHUATHO U YCIICIIIHO PEIIIaBaHE Ha 3a.ILa‘II/ITe!

o1, n-p MareBa



